

小记者新闻培训课来啦！

学习新闻写作与摄影,以记者的角度看世界



本报讯(YMG 全媒体记者 岳媛桢 摄影 姜凯)“什么是新闻? 怎样才能成为一名合格的小记者?”带着这些问题,9月20日上午,芝罘区、莱山区、开发区、福山区的60余名小记者来到芝罘区鲁峰小学礼堂,在《今晨6点》编辑部大记者们的带领下,上了一堂精彩的新闻培训课。

“新闻就像一本书,能让我们看到许多形形色色的故事……”大记者岳老师用生动有趣的语言,拉开了课程的序幕。“学校举办的特色活动、你们身边发生的新鲜事,都可以成为新闻素材。”岳老师一边说,一边展示精心准备的图文和视频,让小记者们直观理解新闻的定义。“记者既像一名作家,又像一名侦探,要敏锐捕捉信息,用客观真实的文字记录事件,反映社会现实,传递正能量。”岳老师的话让小记者们明白了记者肩负的责任与使命。

为了让小记者们学以致用,课堂上设置了模拟采访环节。小记者们分组上台互相采访,锻炼了表达能力与应变能力。

最后,岳老师讲解了新闻稿件的写作规范。小记者们通过学习,掌握了新闻写作要遵循的“5W原则”。“今天学到的知识在写作文时也能用到。”一位小记者说。

第二节新闻摄影课同样精彩。大记者姜老师从摄影基础知识入手,从相机的基本操作、拍摄姿势,到构图技巧,

逐一进行演示。“大家看这张图,用的是‘三分点构图’……”姜老师一边展示作品,一边讲解构图技巧,还现场指导小记者们用自己的手作为取景框,在课堂上拍下心仪的“照片”。随后的有奖提问环节将课堂氛围推向高潮,回答正确的小记者赢得了徽章、采访笔等奖品。

“我的理想是当一名记者!”来自芝罘区新海阳小学的刘子涵对记者说,“今天的课程太有趣了,我学到了很多新闻知识。原来采访不仅仅是简单的提问,还要明确主题、注重细节啊。”

相信在不久的将来,这些怀揣新闻梦想的小记者们,会带着课堂上学到的本领,用细腻真诚的笔触,记录发生在身边的趣事;用充满创意的镜头,捕捉生活中的精彩瞬间。



光影视界



收玉米

莱山区第二实验幼儿园
大一班 高璟芮



云南游

开发区第八小学
五年级三班 王辰睿



吃西瓜

莱山区实验幼儿园
葵花三班 吕仲元



体验扎染

芝罘区南通路小学
二年级四班 施一诺



绘画

芝罘区通伸小学
三年级三班 陈书懋

“我是小小银行家”研学之旅

芝罘区潇翔小学二年级四班 于晟瑄

周末,我和小伙伴来到中国邮政储蓄银行清泉路营业所参加了烟台晚报小记者团组织的“我是小小银行家”研学活动。

我们来到会议室,桌上摆放了很多美味的零食。首先,银行工作人员为我们讲解了货币的由来、如何辨别人民币真假,还带我们到银行柜台办理了模拟银行卡。接着,我们排队到ATM机上体验了模拟取款。最后,老师给每名小记者发放了一张明信

片,指导我们在上面书写对家人或朋友的祝福语。活动结束后,我作为小记者代表采访了主讲老师,询问了很多银行业务相关问题,老师耐心地为我解答。

通过这次研学活动,我学到了很多课堂上学不到的金融知识,对银行的工作流程有了初步了解。我明白了储蓄不仅是存钱,更是一种理财方式,同时也意识到养成良好的消费和储蓄习惯很重要。

